



新闻眼 INWENYAN

众筹公交出炉 呼市市民能自订出行线路了

本报讯 近日,记者从呼和浩特市公交总公司了解到,首府众筹公交出炉了最新定制方案,呼吁市民在公众账号上投票。

目前,众筹公交分为包月定制和临时定制两种,包月需要市民设计线路方案,经工作人员审核成功后,众筹到一定人数,并以包月形式

(确保22个工作日)定制,即可开通;临时定制要求市民提前一天与工作人员联系,审核成功后,就可以说走就走。

此外,众筹公交票价计划起步价(1-5公里)2元,5-15公里以内每公里增加0.5元,15-20公里以内每公里增加1元。

目前,市民可以在呼和浩特市公交总公司官方微信公众账号的问卷

上投票,表达自己的意见。
郝儒冰



内蒙古有了“数码农场”

本报讯 近日,自治区首家“数码农场”在呼和浩特市土左旗北什轴乡台合基村的有机水稻种植园顺利落成并投入使用。

“数码农场”是依据中科院遗传与发育生物学研究所研究员、博士生导师林少扬的分子育种理念进行设计开发,由内蒙古稼泰绿色农业开发有限公司投资建设。主要运用染色体组设计分子育种技术,分析某品种水稻生产应用中的基因缺陷,并加以精准改良,培育适合内蒙古生产需求、具备抗碱耐盐、抗冷等抗性新品种和香味、糯性优良的米质品种。

与传统农业生产大田相比,“数码农场”主要是用于规模化、标准化的水稻育种工作。按照北京室内播种—邮寄到稼泰农业—浸种—催芽—在水池浮板—摆苗盘—水管理—移栽插秧的工作流程进行操作,计划建设种植面积10亩,共计11万粒,浮板育苗盘上每一孔内水稻“单个体”为独立档案和可追溯体系。投入使用后的数码农场,将以水稻“单个体”为标准,精度记录和收集DNA信息、农艺性状等。科研人员将以此为基础,分析筛选出满足不同生态需求、生产需求的水稻新品种,并探索集约化、规模化种植新模式。该数码农场将对挖掘内蒙古水稻适宜品种资源,扩展稻米生产,带动地区农业产业升级产生积极促进作用。
郝基



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

内蒙古加大创业担保贷款财政贴息政策支持力度

本报讯 自治区财政厅、人力资源和社会保障厅、中国人民银行呼和浩特中心支行日前转发了《财政部人力资源和社会保障部中国人民银行关于进一步做好创业担保贷款财政贴息工作的通知》(以下简称《通知》),明确在扩大贷款对象范围、降低贷款申请条件、放宽担保和贴息要求方面加大政策支持力度。

《通知》明确,在扩大贷款对象范围方面,除原规定的创业担保贷款对象(城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、刑满释放人员、高校毕业生、化解过剩产能企业职工和失业

人员、返乡创业农民工、网络商户、建档立卡贫困人口)外,将农村自主创业农民纳入支持范围。将小微企业贷款对象范围调整为:当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数25%(超过100人的企业达到15%),并与其签订一年以上劳动合同的小微企业。在降低贷款申请条件方面,个人创业担保贷款申请条件记录的要求调整为:除助学贷款、扶贫贷款、住房贷款、购车贷款、5万元以下小额消费贷款(含信用卡消费)以外,申请人提交创业担保贷款申请时,本人及其配偶没有正在偿还的贷款。在放宽担保和

贴息要求方面,对已享受财政部门贴息支持的小微企业创业担保贷款,可通过创业担保贷款担保基金提供担保形式支持。对还款积极、带动就业能力强、创业项目好的借款个人和小微企业,可继续提供创业担保贷款贴息,但累计次数不得超过3次。

该《通知》目前已施行,此前发布的有关创业担保贷款贴息政策与本《通知》不一致的,以本《通知》为准。本《通知》印发前已生效的创业担保贷款合同,仍按原合同约定执行;小微企业新符合申请条件的人员需要与企业签订一年以上劳动合同,同时企业给予缴纳社

会保险费;贫困地区(指国家扶贫开发工作重点县(旗)及全国14个集中连片特殊困难地区)符合条件的个人创业担保贷款按3年全额贴息,非贫困地区符合条件的个人创业担保贷款按2年全额贴息;《通知》中的“农民”均指“农牧民”;《通知》中“申请人提交创业担保贷款申请时,本人及其配偶没有正在偿还的贷款”中“其他贷款”指未偿还的贷款;各创业担保贷款经办机构要积极开展金融产品,严格贷前审核,强化贷中服务,加强贷后管理,提高服务效率。
王科岩

自治区出台新策多措并举 做好非住宅商品房去库存

本报讯 (记者 张鑫)为有效化解全区非住宅商品房库存,经自治区人民政府同意,自治区住房和城乡建设厅联合自治区财政厅、发改委、公安厅、国土资源厅、国税局、地税局等六部门,印发了《结合城市更新、完善公共服务供给,做好非住宅商品房去库存的意见》(内建房[2018]187号),鼓励各地通过结合城市更新(城市修补、生态修复),引导过剩商品房转型为科教、医疗、养老、文化、体育、健康、度假、物流、生态旅游等服务业态。

《意见》要求各地对非住宅商品房转型时要适当放宽相关标准要求,及时办理规划调整手续,完善土地支持政策,简化办理不动产登记手续。如在在建或已建成的非住宅商品房项目申请转变为住宅用房时,要适当调整日照采光、房屋间距、绿化、容积率、建筑密度、建筑层高、停车位等配套设施的技术标准要求;对申请转变为普通养老用房的在建或已建成项目,在取得养老用房规划文件并符合国家消防及无障碍技术标准的条件下,可以转变为普通养老用房。

《意见》提出要着力发展非住宅商品房租赁市场,鼓励以置换、购买等方式消化非住宅商品房。如鼓励地方探索以成立国有房屋租赁公司的方式,按程序依法收购、经营库存非住宅商品房,根据地区发展实际,改造为教育、养老、医疗、体育、旅游、云计算等新型服务业态用房。也可将回购的非住宅商品房建设成大学科技园、大学创业园、创业孵化基地和小微企业创业基地等,为大众创业、万众创新营造良好环境。引导和鼓励棚户区改造居民购买货币化安置商品房、办公用房等非住宅商品房。放宽购房落户和子女就学政策,对个人或家庭购买公寓、商业、办公等各类商品房,持经房产部门备案的网签购房合同或者不动产权证,按照经常居住地登记户口原则,可以申请办理本地户籍登记或户口迁移手续。子女可就读义务教育阶段学校,执行“划片招生、就近入学”的就学政策。购房面积标准由各地结合实际自行确定。

达拉特旗:66项 审批服务“最多跑一次”

本报讯 从今年2月份开始,鄂尔多斯市达拉特旗实施“最多跑一次”改革,按照让市场主体办事“最多跑一次”的理念和目标,减少审批事项,提高办事效率和服务质量,实现了66项审批服务“最多跑一次”。

首批公布的66项“最多跑一次”审批服务内容包括企业、个体工商户、农民专业合作社的设立、变更、注销登记等,占市场监督管理局所有审批服务项目的四分之三,涵盖了日常大部分审批服务。市场主体在网上核准名称、填写资料,只需跑一趟到现场递交资料,窗口工作人员审核无误,简单业务就可当场发证,而且材料接收、审核、发证在一个窗口就可办结。

该局市场监管管理局除设置专门咨询热线、导办台外,在微信公众号建立办事大厅,重点推进全程电子化登记系统的应用,开通网上咨询、网上查询、网上预约、网上登记、网上申报等功能,新增了邮寄业务,不方便来取证的群众可通过邮寄的方式送达。该局还张榜公布承诺“八个一”,一窗取号、一打就通、一口说清、一站导办、一窗受理、一网通办、一次办结、一单直达。

精嘉财务公司的谢慧对“最多跑一次”改革实施以来的感受非常明显,她说:“现在比原来省事多了,以前办公司设立业务得跑两趟,有时得反复跑来修改,现在在网上就可修改,简单的业务当天就可以拿证。”
高玲

经济
快来看 去年我区
有关信用的十件大事
见2版

房产
21世纪不动产挺进呼市
开启M+模式
见4版

商经济
一幅画 10万元
她把油画展开到了荣宝斋
见4版